



# REFERAT

# SKOLEBESTYRELSESMØDE

Tirsdag d. 15. juni 2021 kl. 18.00-21.00  
I personalerummet

**Deltagere:**

Forældrevalgte: Mette Holdgaard Dahlerup, Morten Kirkegaard Jensen, Tommy Larsen, Tina Bjerregaard, Heino Ydegaard, Mette Fomsgaard og Søren Blach

Medarbejderrepræsentanter: Line Bech Skov & Birgitte Brix

Repræsentant fra ungdomsuddannelse: Bo Nørregaard Jensen

Elevrepræsentanter: Augusta Bjerregaard, Mikkel Frølund Nørgaard Nielsen

Ledelse: Christina Birch Mogensen, Lissi Pedersen

# DAGSORDEN

Mødeleder : Søren Blach

Referent : Lissi Pedersen

<b>Sagsfremstilling</b> <i>orientering (O), drøftelse (D) eller beslutning (B)</i>	<b>Tid og ansvarlig</b>	<b>Indhold</b>	<b>Beslutning</b> <i>Hvem gør hvad og hvordan?</i>
1. <b>Godkendelse af dagsorden (B)</b> Her meddeles hvis der er ønske om underpunkter skrevet ind under evt.	<b>2 min</b>  <b>Alle</b>	Godkendt  Afbud fra elevrådsmedlemmerne, Line og Tommy	
2. <b>Politikermøde – efterbehandling</b>	<b>10 min</b> <b>SBL</b>	Skolebestyrelsen tilkendegiver, at det var et meget konstruktivt møde med de lokale 7 politikere torsdag d. 10. juni. Mødet blev afviklet i en god tone, hvor der var fokus på kerneopgaverne og afstemning af råderum og forventninger samt mulige kommende indsatsområder. Der blev stillet relevante spørgsmål. Der var meget fokus på fremtidigt at undgå slingrekurs og forudsigelighed i forhold til kommende budget. Skolebestyrelsen ser gerne, at arrangementet gentages.	
3. <b>Nyt fra skoleledelsen -</b> <b>herunder Corona update</b>  <b>Budgetopfølgning</b>	<b>20 min</b> <b>CBM</b>	Skolebestyrelsen har modtaget en venlig hilsen fra skole- og dagtilbudschef Lene Mehlsen Thomsen med tak for indsatsen for indsatsen omkring "Fællesskaber for alle". Der fulgte en skøn chokoladegave med. Desværre er denne gave blevet stjålet i weekenden på Christinas kontor. Tyveriet er anmeldt, og indbrudstyvene er bekendt af politiet.  Budgetopfølgningen viser ultimo april, at vi arbejder med et forventet lille underskud på 15.000 kr.  De revidere Covid-regler betyder, at vi kan åbne mere op. Nu kan alle gæster færdes uden mundbind. Det er et dilemma, at vi fortsat både skal passe på hinanden og smitte og samtidigt lukke mere op! Heldigvis var ingen smittede på de for nyligt hjemsendt 5. årgang. Smitteopsporingen og testsituationen virker.	

			<p>SFO flytter tilbage nu. Skolen har fra UVM modtaget 204.000 kr. til trivselsindsatser og faglig opkvalificering. Der er planlagt læseindsatser og ture ud af huset. 6. årg. har et særligt projekt med en virtuelle skolefest. Der har været afviklet eksamenstræningsprojekter.</p> <p>TV2 har bedt om agtindsigt 3 år tilbage i forhold til sociale arrangementer på alle institutioner i Norddjurs kommune. En meget tidskrævende opgave!!</p> <p>Redegørelse for aktuel forældreklage.</p>
4.	<p><b>Frihedsgrader i næste skoleårs Planlægning – hvad tænker vi om det?</b></p> <p><b>(læs bilag )</b></p>	<p><b>10 min</b> <b>CBM</b></p>	<p>Der er nu indgået en politisk aftale om, at skolerne kan benytte flere og andre frihedsgrader, eks. aftale lidt kortere skoledage. Vi vil gerne arbejde på at minimere eks. elevernes pausetid. Ledelsen vil i samarbejde med det pædagogiske personale komme med forslag til konkrete tiltag under denne vinkel. Samarbejdet med SFO og juniorklub skal indtænkes i mulige løsninger, så ingen kommer i klemme i forhold til pasning. Som udgangspunkt planlægges indskolingens skema med en sluttid kl. 13.35 med mulighed for let afkortede dage på enkelte dage, som udmeldes ud i god tid. Specialklasselevernes behov skal også indtænkes. En frihedsgrad vil også at kunne undlade at lave elevplan(er). Der skal være fortsat fokus på at kunne følge og dokumentere elevernes progression. Vi drøfter, om det kan foregå i en anden form, således at de konkrete data omkring eleverne bruges mere aktivt. Personalet oplever, at det aktuelt er en meget tidskrævende opgave. Kan tiden bruges bedre? Skoleledelsen anmodes om at finde data på, hvilket tidsforbrug der medgår på opgaven for den enkelte opgave. Overordnet set, har vi som skole sat mange af frihedsgraderne i spil allerede.</p>
5.	<p><b>Bestyrelsens beretning drøftes</b></p>	<p><b>20 min</b></p>	<p>Hvordan sammensætter vi en god beretning, som opleves som relevant? Hvad har I oplevet vigtigt? Budgetforhandlingerne 2021, udskolingspolitik, ros til personalet for stor fleksibilitet omkring Coronahåndteringen.</p>

<p><b>Evaluering af bestyrelsens arbejde og møder</b></p>		<p>Morten og Christina mødes for på baggrund af de aktuelle referater fra skoleårets arbejde at opstille de vigtigste opgaver. Udgangspunkt i konkret spørgeskema. Fokus på både, hvor vi oplever, at vi lykkes godt og det modsatte. Fremadrettet har vi fortsat fokus på tidsangivelsen i dagsordenen samt måske flere korte, relevante oplæg.</p> <p>Mødefrekvens og længden opleves som passende.</p>
<p>6. <b>Overordnet planlægning af indhold På bestyrelsesmøder næste år</b></p>	<p><b>15 min</b></p>	<p>Drøftelsen tager udgangspunkt i et forslag/oversigt over mulige og pligtige opgaver fra "Skole og forældre".</p> <p>Når der fremover laves dagsordener, kan der hentes inspiration fra listen til evt. at suppl. de løbende oplyste punkter.</p> <p>Udkast til plan for skoleårets kommende møder omdelt. En enkelt rettelse drøftet. Christina udsender revideret plan.</p>
<p>7. <b>Forældre samarbejde og forældreinvolvering Årsplan for bestyrelsens opgaver Forældremøde deltagelse og drejebog Andet?</b></p>		<p>Kort drøftelse af indholdet i "Fællesskaber for alle".</p> <p>Hvordan kan skolebestyrelsen præsentere deres opgave for forældrene på en konkret måde? Vi vil gerne fortælle om skolens nye visioner, mobbepolitik, m.m.</p> <p>Skolens kommunikationsmedarbejder får opgaven med at lave en kort præsentationsvideo fra skolebestyrelsen på baggrund af de fokusområder, som Morten og Christina udpeger. Videoen indspilles i juni, så den er klar til næste skoleår. Videoen lægges efterfølgende på skolens hjemmeside.</p>
<p>8. <b>Nyt fra bestyrelsesformanden (O)</b> Orientering om aktuelle sager</p>	<p><b>5 min MKJ</b></p>	<p>Tina, Morten og Christina har været til kontaktudvalgsmøde med det politiske udvalg.</p> <p>Skal hele skolen deltage i Auningløbet d. 12. august?? JA!! Vi lægger op til, at det er en udvidet skoledag. Vi prøver at skaffe min.10.000 kr. via sponsorater, som kan dække indkøb af t-shirts. Personalet og skolebestyrelsen får udleveret gratis t-shirt. Forældrene skal snarest kunne bestille t-shirts via Skolepenge.</p>

			Mette skriver på Facebook for at efterlyse sponsorpenge.
9	<b>Nyt fra elevrådsformanden (O)</b> Orientering om aktuelle forhold.	<b>5 min</b> <b>AB &amp; MFN</b>	Farvel til elevrødderne og tak for deres indsats. De takkes også for deres arbejde til dimissionsfesten og modtager en lille erkendtlighed.
10.	<b>Nyt fra medarbejder- Repræsentanterne (O)</b> Orientering om aktuelle forhold	<b>5 min</b> <b>LBS &amp; BX</b>	De sidste to uger af et turbulent skoleår venter - alle trækker til ferie. Der er lavet 2 gode planer for personalets arbejde i henholdsvis uge 26 og 31/32. Skoleplanen er nu færdig, og der har netop været holdt møde i Faglig Klub omkring den. Der er få bemærkninger, og vi er allerede i gang. Der er været afholdt positive ansættelsessamtaler. Personalet holder sommerfest d. 25. juni på skolen.
11.	<b>Den gode historie (B)</b> Hvilken god historie / fakta ønsker vi at fortælle.	<b>5 min</b> <b>Alle</b>	Facebook indslag: Reklame for Auningløbet 2021, samarbejdet med ungdomsuddannelserne vedr. de nye linjer på 9. årgang, mødet med politikerne d. 10. juni.
12.	<b>Næste bestyrelsesmøde (B)</b>	<b>5 min</b> <b>Alle</b>	Forslag til evt. alternativ elevplan. Høringssvar Budget 2022
13.	<b>Eventuelt (O)</b>	<b>5 min</b> <b>Alle</b>	Henvendelse fra kommunalbestyrelseskandidat.  Skolebestyrelsen vil fremover være velkomne til at afholde kommende bestyrelsesmøder på de lokale ungdomsuddannelser.

#### Bestyrelsesmøder 2021-2022

- 31. august kl. 18-21
- 7. september kl. 17-21 – Vision og Værdier på Auning Skole – bestyrelse, personale og ungdomsråd
- 28. september kl. 18-21 - Oplæg fra SSP
- 19. oktober kl. 18-21
- 30. november kl. 18-21 (julefrokost)
- 25. januar kl. 18-21
- 22. februar kl. 18-21
- 29. marts kl. 18-21

- 26. april kl. 18-21
- 31. maj kl. 18-21
- 21. juni kl. 18-21

**Emner til fordeling:**

Økonomi opfølgning

Budget

Kort oplæg fra SSP om god praksis på de sociale medier. Skoleledelsen laver udkast.

Aula -evaluering??

Sundhedspolitik